



19名老人 5000小时 捡垃圾

他们大多已经年过七旬，甘愿做“环保愚公”

昨天上午，在冷冷冬雨中，苏州市区干将路一处轻轨出口，4名白发苍苍的老人，正弯腰细心地捡拾着绿化带中的烟蒂、塑料袋等垃圾。他们都是苏州“环保愚公”义工团的成员。自去年10月成立以来，在景区、居民区、交通主干道等处，都会出现这支老年义工团的身影……

七八十岁老人捡垃圾

昨天早晨7点，住在彩香二村的78岁老人张淡珍就已备齐了她的装备———柄自制竹头夹子、几副一次性手套和两个大塑料袋。

来到楼下，张淡珍和另外三个队友：82岁的王荣生、80岁的陆金媛和81岁的孙林会合后，“四老”小分队开始在小区的绿化带、棋牌室、门卫室等重点地段巡查了起来，哪怕是粘在草丛中的一小块口香糖，他们也会仔细地挑拣出来。

张淡珍告诉记者，自己是一名印尼归侨，平时经常会有加拿大、印尼等地的朋友到苏州看望她，朋友们一起游览苏州名胜，对方在赞美的同时，总会提到街头乱丢垃圾的行为。

“每次听见这样的批评，我觉得特别尴尬和脸红，我很喜欢苏州，所以5年前作为苏州市老年义工团的成员，就经常上街宣传环保。”张淡珍说。

进行了几年街头宣传后，觉得效果不大，于是在去年10月，张淡珍和10多名老年义工一起组建了“环保愚公”团队，通过上街捡拾垃圾、以身作则的方式让更多人养成不随意丢垃圾的好习惯。

如今一年过去了，这个由19名成员组成的团队，总服务时间近5000小时。张淡珍他们的四人小组，除每天坚持在小区内捡垃圾1小时外，每周还会抽出一天来到干将路捡拾。

他们的胸怀

“有人误解很正常，我们捡垃圾是做个表率，希望能对市民产生影响，仅靠环卫工带来的干净，并不是真正的干净。”

他们的承诺

“我们得有愚公移山的精神，只要能走得动，就要继续做下去。生命不息，捡垃圾不止。”



张淡珍所在的“四老”小分队正在路边捡拾垃圾 何寅平 摄

危旧房改造签约 唐阿婆提前一天就来排队了

“征收签约现在开始！”昨天早上8点整，随着工作人员一声号令，苏州姑苏区梅巷危旧房改造的房屋征收签约正式启动。截至昨天下午3点，已有605户完成签约交房，占到了先行启动的一至四标段总户数的46%。

昨天7点半，尽管距征收签约开始还有半小时，天空中还飘着细雨，但供居民等候的小木屋已被挤得满满当当，为保证安全，现场工作人员向排队居民提供了热水，并配备了医护人员巡查，还准备了防治心血管病的药品。

8点整，签约正式开始，第一个完成的居民是家住梅巷5幢1单元503室的唐林媛阿婆。在工作人员引导下，唐林媛激动地坐到了签约桌前，在协议书上慎重地签了名，完成交验房手续后，在安置房选房挂牌顺序表上再次

写下了姓名。

唐林媛说，为了尽早排到，她们家早早腾空了房子，办好了交验房，前天中午她就来排队了。

唐林媛告诉记者，原先她家五口人挤在51.7平方米的五楼上，居民楼又年久失修，对于这次改造，她举双手赞成。她说：“我选择了异地安置，按照相关征收政策，可以拿到80平方的新房子，而且还有2万元提前签约的奖励费。我准备掏钱再买个10平米，拿个90平米的新房，一家人就住得更舒服了。” 何寅平

不介意被人说太傻

谈及这一年多来的志愿服务，老人们坦言，每天1小时的工作量，对他们来说还是比较辛苦的。

王荣生告诉记者，4个老人中，他的腿有骨刺、耳朵要戴助听器，张淡珍患有关节炎而孙林也患有高血压等疾病。即便是在冬天，一个小时忙活下来，4个人也要出一身汗，夏天为避开高温，他们早上5点就会走上街头，即便如此每次也会累得汗流浃背。

此外，老人们外出捡拾垃圾还要面对不时发生的意外。

今年9月，王荣生在一居民楼下捡垃圾时，抬头撞上了一户居民家的防盗窗，磕伤了前额。更危险的是今年4月，“环保愚公”一位70岁的成员杨承烈，在竹辉路上捡拾垃圾时，被一辆电瓶车撞倒，好在没有大碍。

王荣生告诉记者，刚开始上街捡垃圾时，有人以为他们是经济困难以此为生，有人则认为垃圾有环卫清扫，这么大年纪应在家好好享清福，说他们太傻。不过王荣生他们对此并不介意：“有人误解很正常，我们捡垃圾是做个表率，希望能对市民产生影响。”

付出辛苦是值得的

昨天，当记者跟随张淡珍一行在小区里捡拾垃圾时，不少居民都和他们亲切打招呼并对他们赞许有加。张淡珍乐呵呵地说，经过一年多的努力，在彩香二村，随意丢弃垃圾的行为少了很多，一些棋牌室、门卫室也开始配备烟灰缸或存放烟蒂、垃圾的容器。

也正是这点点滴滴的改变，让老人们觉得付出辛苦是值得的。张淡珍说，他们深知要改变一种行为习惯需要5年、10年甚至更长的时间，所以他们才自称“愚公”：“我们得有愚公移山的精神，只要能走得动，就要继续做下去。生命不息，捡垃圾不止。” 何寅平

冬天还得穿校服 “能挡住零下4℃的寒冷吗？”

近日，苏州气温一路走低，即使穿着羽绒服、厚棉衣还要打哆嗦。一名家长发微博称，孩子所在学校，要求每周一统一穿校服参加升旗仪式，不穿就要罚抄课文。而冬季校服穿了，羽绒服就穿不下了。昨天，记者与家长取得了联系，据其透露，孩子在苏州市实验小学就读。随后，记者电话联系了校方。

学校办公室负责人证实，学校确实对周一升旗仪式有着装要求。但“冬季校服很厚实，”校服

下装统一为宽松款的运动裤，里面可以穿多条保暖裤。上装里层为摇粒绒，外层为防风面料，有一定的保暖度。

如出现“穿了羽绒服就穿不下校服”的情况，建议家长让孩子在校服外加穿一件御寒衣物即可。“要是学生忘记穿了，班主任肯定会口头教育一番。”该负责人表示，但绝不会有“罚抄课文”等惩罚措施。 孙佳桦

说法 优惠参保缴费？ 当心电话骗局！

昨天，在苏州高新区一企业工作的黄先生忽然接到电话，对方称黄先生的社保卡可能被用于“洗黑钱”，要求其立即提供身份证号、医保卡号及密码等信息。一看来电号码，细心的黄先生随即识破了骗局。

据悉，近期有一些不法分子，利用苏州两区与市区社保并轨的时机，以电话等形式诈称发放社保补贴或办理“优惠”参保缴费行骗。几乎所有这类电话，最后都会以各种借口要求被骗人进行银行卡操作，其实都是进行转账。对此，苏州市人社局称，社保经办机构不会仅通过电话就要求参保人员进行银行账户的操作，更不会通过电话要求提供个人账户的密码。 何寅平

丢班费退学打工 为还钱伸手偷窃

今年17岁的小琬（化名）因在学校丢失了班费，无奈之下她从老家来苏州打工。为尽快偿还丢失的班费，她把手伸向了一同打工的同事。昨日吴江警方披露这一让人唏嘘不已的盗窃案。

小琬在老家上学时担任班干部，今年年初开学后，不小心把班上的1900元班费丢了，无力偿还的小琬只好退学来吴江打工。但靠打工挣的却很难还得上这笔班费，小琬想到了偷窃。

前两天，小琬趁便偷了同宿舍小吴的银行卡和身份证件，并从卡里取了4200元现金，从其中拿出2000元偿还了班费。 陈超

突发 深夜闯红灯 残疾车撞上货车

昨天凌晨，太仓发生一起车祸，一辆残疾车撞上了一辆卡车，残疾车主当场重伤。

当天凌晨2时许，太仓204国道与339省道交界处发生交通事故，一辆残疾人三轮车和一辆卡车撞在了一起，残疾车主还被困在车内。民警将伤者救出后，迅速将其送往医院抢救。

警方调取监控录像发现，事发时，卡车正常行驶，残疾三轮车则是闯红灯。据了解，残疾车车主头部伤势严重，经抢救已脱离了生命危险。 蒋文龙

粗心父母逛商场 四岁幼儿锁车内

12月25日夜9点多，太仓一对粗心父母却在逛商场时，把年仅4岁的儿子反锁在了车里。

据悉，当时小孩急得哇哇大哭，后来自己拉开车门跑了出来，幸亏路过群众及时报警，民警把他平安送到了爸妈身边。

原来这对粗心父母看到儿子在车上睡着了，竟然将儿子留在车上，反锁车门后，自顾逛街去了。 蒋文龙

小贴士

据悉，截至昨天下午3点，已有605户完成签约交房，占梅巷危旧房改造先行启动一至四标段总户数的46%。梅巷危旧房改造指挥部提醒广大居民，只有同时完成了交验房和签约后，居民才可获得挂号选房的权利，希望居民们能够积极配合，尽早办理相关手续。

现代快报

小广告，大传播

投放热线:67556017

招聘
缝纫工、样衣工
8.5小时,六休一
(泰华、久光商场工作)
13564064161 钱先生

遗失声明

丢失银行开户许可证(正本)核准号为:103305253070,昆山市周市镇东丰砂石供应站。

南京健能生物
高端减肥技术
减肥效果一绝
寻实力店合作
零投资纯收益
1200平方,如有意者联系:13962173390汪先生

遗失声明

徐萌灿,遗失保险代理资格证,号码为:00200810320300007663,特此声明。

转让
现有昆山周市镇春晖路黄金地段饭店转让,面积1200平方,如有意者联系:13962173390汪先生